

蚌埠摧毁一特大黑恶团伙

涉及案件118起，抓获犯罪嫌疑人61人

这是一群盘踞蚌埠市龙子湖区多年的黑恶犯罪团伙，他们拥有枪支弹药、千万资金、高级轿车和别墅。他们为非作歹，气焰嚣张。日前，蚌埠警方经过9个多月的侦破，一举摧毁这一特大黑社会性质的团伙。

张育生 记者 何曙光 王旭东 文 王恒 图



罪行：以暴力和威胁手段危害社会

公安机关查明，这一团伙从上世纪九十年代末起，在蚌埠市龙子湖区以暴力和威胁手段侵入窑厂承包、街道开发、淮河切滩复垦、乡村道路建设、高速铁路工地送料、平山公墓管理等方面，强揽工程施工、强收淮河采砂船“保护费”，非法聚敛巨额钱财，网罗成员，多方寻求庇护，逐步形成了组织严密、层次清晰的涉嫌黑恶犯罪团伙。

2009年9月6日上午，该团伙为首人之一孙某，以自己“表妹”在单位被欺负为由，带领赵某某、庞某某等人在某公司八楼办公室将该公司驾驶员常某某一顿暴打，造成常某某眉骨骨折、颧骨骨折、肋骨骨折，经鉴定为轻伤。

2009年6月，凤阳县一交通建材厂厂

长周某某竞标龙子湖区李楼乡韩葛村的高速铁路一工区搅拌站送材料成功，韩葛村村支部书记郭某某、村民韩某等设路障阻拦周某某送料车辆，周某某只好与郭等人签订协议“补偿损失”。后又因利益纠纷，周某某被迫按每吨1元付“维护费”给孙某某，由其负责再分配。

2007年11月15日，因与蚌埠海螺水泥厂在租赁水泥散罐问题上发生纠纷，孙某、胡某等人纠集了陈某某、张某某，通知数十人，分乘多辆出租车赶到蚌埠海螺水泥厂，将厂门堵上，致使生产原料无法及时供应，蚌埠海螺水泥厂被迫停产数小时，直接经济损失近6万元，间接损失30余万元，在社会上造成极为恶劣的影响。

进展：冻结涉案资产2000余万元

“孙某、胡某、孙某某等黑恶犯罪团伙为非作歹，欺压、残害群众不胜枚举。”据负责办理此案的民警披露，该涉嫌犯罪团伙在龙子湖区盘踞多年，背景复杂，气焰嚣张，共涉及案件118起。目前已经冻结涉案资产2000余万元，暂扣包括奥迪Q7、宝马在内的高级汽车4部，追缴枪支2把、子弹10发，收缴砍刀等管制刀具25把，淫秽色情光碟450余盘。

蚌埠市公安局刑警支队支队长、专案组副组长侯红专介绍，该团伙在长达20多年的时间里，已经形成了一定范围的关系网，根据团伙成员供述，甚至有少数基层干警和干部接受委托，为其“摆平麻烦”。案件中反映出的这些问题公安机关正在核查中。

记者了解到，目前，此案已经移送送到该市检察机关。

行动：没费一枪一弹抓获嫌疑主犯

“由于行动事先做到了高度保密，整个行动，没费一枪一弹，十分顺利。”据专案组民警透露，2009年9月8日晚，蚌埠市公安局从刑警支队和蚌山、禹会两区公安分局抽调60名民警悄悄集结，分成5个行动小组，并且关闭所有的通讯设备。9日凌晨4时许，五个行动组迅速展开行动。第一行动组将正在睡梦中的孙某逮个正着；第二行动组驾车悄悄来到东方明珠小区，将正准备一早开车去凤阳钓鱼的胡某死死地堵在车门边，

与此同时，第三、第四、第五行动组分别将孙某、孙某某、吴某某及杨某、宋某某、陈某某抓获，随后展开审讯。

随着审讯的深入，警方进一步掌握了孙某等涉嫌犯罪的证据。去年9月10日，8名犯罪嫌疑人全部被刑事拘留。12日，追捕行动组在浙江某地将涉案人员周某抓获，犯罪嫌疑人孙某某、张某某、毛某某落网。经过不停地抓捕，日前，警方将涉嫌犯罪的嫌疑人共61人全部抓捕归案。

15层楼高储气罐起火 8个氧气罐一“触”即爆

事故未造成人员伤亡 火灾原因正在调查中



昨日上午，马钢(合肥)有限责任公司节能环保煤气回收发电项目，正在建设的3万立方米储气罐起火。合肥市消防支队出动12辆消防车紧急赶往现场，经过3个小时的奋力扑救，至昨日下午2时许，大火终于被扑灭，所幸没有造成人员伤亡。

王鹏 黄洋洋 邓翔
记者 鲁龙飞 文 李超钰 图



火灾现场

工人等候在厂区外

马钢(合肥)工人黄阿姨是现场的第一目击者。“上午11:30，我正在附近干活，突然听见有工作人员说，‘赶紧疏散，储气罐起火了。’我赶紧和工友跑到厂门外，当我回头看时，不远处的储气罐顶部起了火苗，消防车已经赶到了。”“可能是内部工人焊接时，火花脱落引起了火灾。”

在马钢(合肥)工厂门口，有几名工人正坐在地上焦急等待着，“现在已经过了上班时间的，可是还不允许进厂。据厂里的门卫介绍，事故仍没有排除，什么时间进厂还不知道。”记者在现场看到，不时有骑摩托车上班的工人被工作人员挡在门外。

失火的原因还在进一步调查中。此次事故没有人员伤亡。

15层楼高储气罐起火

起火的储气罐位于马钢(合肥)有限责任公司院内，体积3万立方米，足有15层楼高，几辆消防车正围着气罐进行灭火降温。该公司保安在距离储气罐500米左右的地方拉起了警戒线。

据一位刚从罐顶撤下来的消防官兵介绍，由于该储气罐已经接近完工，所以消防官兵无法进入，只能通过高喷车在外围进行冷却降温。由于罐体直径比较大，高度也比较高，所以给救援工作带来了一

定的困难。“况且罐体内还有8个氧气罐，一旦火势控制不稳，发生意外，很有可能酿成爆炸危险，后果不堪设想。”现场一位指挥员担忧地说。

消防官兵3小时扑灭

冒着随时可能爆炸的危险，消防官兵首先爬上罐顶。“火苗有继续扩大的危险，应该先用水给起火点附近的罐体降温，防止发生爆炸。”随着指挥员一声令下，占据有利地形的消防官兵从三面开始灭火，说

话间，数道水龙直冲“火舌”。
记者看到，身着厚重消防服的消防官兵冒着酷暑坚持灭火，走下火场时，消防官兵浑身湿透，热得拿水往头上浇。
十多辆消防车成一排进入火场，由于气

罐周围路况不好，消防官兵铺设了近百米的水带进行远距离供水，“将近3个小时了，这次大火用的水量非常大。”为了配合辖区大队灭火，合肥市消防支队调集了特勤二大队、望湖中队及时赶到现场支援。

记者采访遭阻止

在事发现场，记者的正常采访遭到该公司工作人员的阻拦，同城大批媒体记者被挡在工厂外面。“记者的职责就是通过合法的采访报道，让人们了解有关信息，使百姓的知情权得到保障。中央一再强调，对类似安全事故的采访不应封锁，这样不利于新闻工作的正常进行和新闻事业的健康发展。”被阻在外的记者纷纷表示。